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ATA Nº. 1.962/2016 – DA VIGÉSSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 17.10.2016. 

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e vinte minutos, foi constatada a presença dos vereadores: Ilvo Adam 

Schlintwein, e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da Bancada do PMDB; Oneide Neuland, da 

Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de Souza e Alberi Antônio Behnen, integrantes da 

Bancada do PRB; Liberto Leomar Franken e Carlota Elisa Artmann, integrantes da Bancada do PP; 

Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói Ferraz de Andrade, da Bancada do PDT. O vereador 

Silvestre Antônio Rebelato esteve ausente. Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, 

Olindo de Campos, declarou abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Abel Grave, fizesse 

a leitura do texto bíblico. Em seguida o Presidente solicitou que o secretário Abel fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão e 

posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade dos presentes. O 

Presidente colocou em deliberação e votação a Ata nº 1.961/16 (ordinária): Aprovada por 

unanimidade dos presentes. O Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício nº 186/16 para o Executivo, encaminhando material da sessão ordinária do dia 

10 de outubro; Ofício nº 187/16 para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando material da sessão 

ordinária do dia 10 de outubro, para divulgação; Ofício nº 188/16 para o Diocese de Cruz Alta, 

parabenizando pela excelente organização e realização da 65ª Romaria ao Monumento de Fátima, 

que ocorreu dia 09 de outubro; Ofício nº 189/16 para o Clube Divertido parabenizando pela 

organização e realização do tradicional churrasco anual para os sócios que ocorreu dia 09 de outubro; 

Ofício Circ. nº 190/16 para os onze (11) idosos que serão homenageados na Sessão Solene em 

homenagem aos idosos, convidando os mesmos, juntamente com familiares e amigos. O Presidente 

solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

Correspondência eletrônica recebida da Caixa Econômica Federal notificando o crédito de recursos 

financeiros; Correspondências recebidas do Ministério da Educação informando sobre a liberação de 

recursos financeiros; Convite para jantar de lançamento da EXPOIBI 2016; Ofício de cursos 

diversos. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 017/2016: Autoriza firmar 

convênio com o repasse de recursos financeiros para a ACISA. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Alberi, 

Presidente da CLJRF, falou que será o relator. O vereador Rogério, Presidente da CFO, falou que 

será o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2016: Denomina 

logradouro do Bairro Hermany. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O 

vereador Alberi, Presidente da CLJRF, falou que será o relator. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 016/2016: Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para o exercício de 2017. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 016/2016: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 008/16: Dispõe sobre a cobrança de 

Contribuição de Melhoria na execução de obras públicas nas ruas Diniz Dias, Armando Spengler, 
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Mérito, Getúlio Vargas e General Osório (acostamento). Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Obras 

e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 008/2016: Aprovado 

por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 009/16: Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria na execução 

de obras públicas nas ruas Frederico Beskow, Carlos Kloh e Ida Berlet. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da 

Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 

009/2016: Aprovado por unanimidade. ENCAMINHAMENTOS VERBAIS: A vereadora Carlota 

solicitou que fosse encaminhado ofício para a Comunidade Evangélica parabenizando pela festa 

tradicional que ocorreu dia dezesseis (16) de outubro do corrente ano. O vereador Olindo pediu para 

encaminhar ofício para o SER Florestal, parabenizando pela realização do jantar dançante realizado 

dia quinze de outubro, junto ao CTG Rancho dos Tropeiros, com escolha das soberanas juvenil e 

infantil. Posteriormente o Presidente, de imediato, passou para o último item da ordem do dia, em um 

espaço máximo de cinco minutos e tolerância de quarenta segundos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador OLINDO DE 

CAMPOS, do PT: Cumprimentou a todos. Contou que na quinta-feira, treze de outubro, ele esteve 

presente em uma reunião do Lions Clube, uma importante entidade do Município, onde muitas 

pessoas se dispõem a trabalhar, e na oportunidade se colocaram a disposição também os vereadores 

Oneide e Elói. Disse que na reunião esteve presente inclusive o Governador do Lions de Santa Maria, 

que deixou um alerta a todos, quanto à preocupação com a juventude, e a necessidade de um local 

que possa fazer testes de visão em Ibirubá. Falou que na presente noite teve na Casa a aprovação de 

dois projetos importantes para a comunidade, um deles foi à aprovação do calçamento para as ruas 

Frederico Beskof, Carlos Kloh e Ida Berlet, e também o recapeamento asfáltico das ruas Diniz Dias, 

Armando Spengler e Getúlio Vargas, pedidos da comunidade que foram atendidos. Falou que os 

trabalhos da atual administração continuariam até o final do ano e o que se prometeu no “palanque” 

estava acontecendo, e para eles vereadores, era uma grande responsabilidade dar retorno à 

comunidade. O vereador VANDERLEI SANTOS DE SOUZA, do PRB: Cumprimentou a todos. 

Agradeceu a comunidade de Ibirubá pelos votos que ele obteve, bem como a chapa majoritária e aos 

coordenadores de campanha que se dedicaram. Disse que as obras continuavam mesmo após a 

eleição, porque eles têm compromisso com a comunidade, e que ainda havia diversas obras para 

acontecerem até o final do ano. Contou que recebeu a informação do Secretário Geral Antônio 

Urnau, de que vários recursos haviam sido liberados naquele dia e veio autorização para licitar as 

obras das aquisições de emendas parlamentares de diversos deputados de diversos partidos. 

Agradeceu a todos os seus colegas vereadores que se empenharam. Contou que ficou muito feliz, 

pois o recurso para a iluminação e o cercamento do campo do São José também havia sido liberado, e 

ele esperava que a licitação fosse liberada até o próximo campeonato e o campo pudesse ser 

utilizado. Agradeceu ao vereador Alberi que conseguiu essa emenda parlamentar do deputado José 

Otávio Germano. Disse que vão continuar trabalhando junto à administração. Fez um convite a toda 

comunidade ibirubense, para sábado, vinte e dois de outubro, ir até o “Ginasião” torcer pela ASIF 

(Associação Ibirubense de Futebol de Salão), e incentivar esta entidade que está disputando a série 
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ouro de futsal. O vereador ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA, do PMDB: Cumprimentou a 

todos. Contou que ficou sabendo naquela noite, do recebimento das emendas parlamentares, que 

alguns meses atrás eles haviam recebido o deputado Darcísio Perondi e ele tinha se comprometido 

com uma emenda parlamentar de duzentos e cinquenta mil reais (R$ 250.000,00), para asfaltamento, 

e na oportunidade conversando com o Prefeito e o Fucks, que era o secretário na época, foi colocado 

para dar seguimento na rua Reinoldo Bratz, entre a Serafim Fagundes e a Mérito, também na rua Ida 

Berlet, o seguimento entre a Mauá e a Mérito e na rua São Paulo no Bairro Jardim, disse que ficava 

feliz, pois o PMDB estava colaborando, independente de ser oposição, pois o que vale no final é a 

comunidade. Disse que como o vereador Vanderlei falou que as obras não pararam, para ele é uma 

obrigação não parar, até inclusive eles vereadores, que estarão recebendo até trinta e um de dezembro 

e precisavam desempenhar da melhor maneira possível, pois estão recebendo para trabalhar para 

Ibirubá. Falou que gostaria de se posicionar a respeito do turno único, e disse que, conversando com 

alguns empresários, eles colocavam que alguns serviços públicos estavam atrasando, disse que 

acreditava que devem ter feito uma reunião com todos os partidos do Frentão, juntamente com o 

Prefeito, para decisão do turno único, ele mesmo como oposição tem o direito de colocar que é uma 

falta de respeito com a comunidade de Ibirubá, de fazer um turno único assim de uma hora para 

outra, logo após uma eleição. Sugeriu que as emissoras de rádio debatessem sobre isso e ouvissem a 

comunidade, pois ele entendia que causaria prejuízos sim, pois há empresas que estão com problemas 

sérios na questão ambiental. Falou que ele ouviu o Prefeito falar que as auxiliares de ensino não 

poderão fazer turno único porque as empresas em Ibirubá trabalham oito horas por dia, então se as 

empresas trabalham o Município tem que estar à disposição, no entendimento dele, mas a democracia 

venceu, a maioria venceu, e o Frentão está com a palavra. O Presidente deu por encerrado os 

trabalhos às vinte horas e quinze minutos (20h15min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, 

vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel Grave, 1° Secretário. Do que eu, 

Abel Grave determinei que fosse lavrada à determinada a presente ata que após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

OLINDO DE CAMPOS           ABEL GRAVE 

Presidente do Legislativo Ibirubense.                 Secretário. 
 


